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o FMRRMRIAANEMA

o FIRTEHKIA K L

o FARMFIEAR Ao A AL 0GB I

o MEE MYy ST BRI,

AVERBAE N B — A3 TN TR TR WA= ) 2 KR b Mk
ARASOH G A0 0T, 25 408 2 P AR BSORT JHL Al R A S TR B 2 2] B A O AR SR AR w0 b By . 2R
KA T & EAE LM ACE AT AL AT DL e Bk i AR 26 Y 25 s 2R 22 i A B2 i
AREC, P LA b 5] 352 R 2 ) A ok T i RN B R AS 45 T R I e PEAR AL

3.1 trE.ME.EFEMKE

) LMBOE AW TR U T LA EE A S .

1. FpHk(scalar)

— A A A U A SR T A RN R G  — FBOR T RN G 1 S SCFE R OR
TEA G5 ik N 2 W KT R A 28 8 . BN . s € RN s & T S8 fibr i

2. )i (vector)

) 5202 FH 2 bR E A ) — 4RO X SR BOR A T HES Y .l T B &R SR LU
SRR B K 38 T ) LR NS AR R A AR BN xS AR R TR R —
LR x N —DICEM o0 BB ZATTEN 20 Row, LIRS o DMITEREM ©,
PR . M E W RS 8 A TR B — 2K T R S — A 5 S A E A A L
s R

X1

3. 5F% (matrix)

T 2 PR b Y AR o i B — S T R BT R AT . AR TR A
KB KRG Hr T F R TR M, b an A, G SR SEUHE B A B9 AT 8O m 908 ». fE AT LU
ACR"RF /R A R, 76 RR A FE o i o0 2 B 38 H 0 H 44 R LN S S I RHA TR



ACRGIE SR Gl aa RREEZE LARITR a. RREETETAMITR. £
AN FLAR AR T A JCER IS S RO AR . B U A @ R A BB R ELAR AR 0
ER—BEHE DR XY A RS A7 (row) . R EEML. o,  RIR A B3 5
(column) . 157 2 WA 22 78 B b 59 S0 &K I i) UK & 15 76 05 45 = £ 16 R A %04l
e BARIE R s

WRIMAER m AP BE 5800 58 n ASFRIE B4 X 28 P 806 58 B b X Rz
T m X (R s — 5k B 16 X106 MR SR IR A B2 — > 16 XX 16 B 5 I

4, gk 4k (tensor)

AR OL T T BB S T e bR B . S — A TP T R A e TRk
T P R U] P % o B AR A K . AR AT R ARMA RS R R R sk il an, A SEFROR
KEUA”, U 4EsS B TRy = Rroka A o] ks A thay A bRy (g k) B JT R ICAE
Aijeo T I PR K 7R AR 3.1 A — K RGB Bl A Em i — D = Frik &, ki
[ 3 A4 B 4370 %oF I 1 v BE L 5 BE RN R B . RGB & R i 8 % 5080 T LU 43k 3 5k
ZL0 St T 0 0y KR I Fr sl sk i B AR s gk 3.1 P,

A =

0 T ' :
] /

100} Z ‘

1501 C =

0 50 100 150 200 250 300
B 3.1 RGB ALK

3.1 BEHEMNEARTRGBEEER

0 1 2 3 4 316 317 318 319
[1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0,
1 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0,
1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0]
[1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0,
2 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0,
1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0]
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Python # / %% A LH 5k RS T Kk
5]
0 1 2 3 4 316 317 318 319
[1.0, [1.0, [1.0, [1.0, [1.0, (1.0, [1.0, [1.0,
3 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0,
1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0]
[1.0, [1.0, [1.0, [1.0, (1.0, [1.0, [1.0, [1.0,
4 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0,
1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0]
[1.0, [1.0, [1.0, [1.0, (1.0, [1.0, [1.0, [1.0,
5 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0, 1.0,
1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0] 1.0]

% 3.1 R Bl 2R R B SE FE AR s OV RO 1B R 0 i B (R (A S — S 43 4K
)5 AP A IR - MERAL[1.0,0,0]FKRLLA (Red, J5 T & FF R).[0,1.0,0]
FReg A (Green, JF K G).[0,0,1. 038 i 4 (Blue, JF Wi #& B) . LA 3. 1 e —
e — R, = Bl A 01.0,1.0,1. 0], %" RGB 3 F i (8 7€ [ Fr 9% 467 B 1) BUEL Bl
H R=1.0,G=1.0,B=1.0,

sRETERE P AR E HE B DR ESIER TR AN Z — RSN T A iz
AL JU-F- AR i T ok i AT 19 o B 4% Pl & FF 100 B30 il 2 ik & 3R SRR A
it 28 ) 28 R AT I 22 Ak TR — b AR 2 LR R SR o A RS SR A O i R ik
B 5 o 5L e S AR AR A% AN ] 28 Y B B8 43 0 SO TR A ZH U XL A 4Rk . Jl
s e K i 36 T DLTE BN b B 5 N O 0 bk ok B PR R 4 el AR S AR 2L
Python ) NumPy £ #1 numpy. imread Fll numpy. imsave ¥4~ J5 1%, 49 51 305 I H 6 4 i
kA X 52 (RIS i Tensor XF42) o DL OB 7k o5 75 48 il P 7 AR A7 Ak oK

R 1) 49 5 AR SR B Y — A A R S B B AR R AR L Dy R AL L3 I T R 3
TAEW EEMEM . X PR - ACRY, N 3 FAR B FR by 45 B 1 9] 54748

o XPUEEPAT PR ICE CHE ri>rs

o DIARZH O B8 & R DL FERE — AT BT A JT R ICAE i X ks

o R —FTHITATTERM £ ASINE] S — AT X R TR L& ek o Xkt

W AEAT AR e A ) A5 50 AR e [R] B, HOF 6 Lad 3 Fh AR e v i A7 2l s A B AT . ) S AT AR
FIH) S5 51 A8 8 58 Bk by 9] S A8 46

T EAEM . WURFE R A 285 A BRI ) 45 A8 408 U B B IS A FRFEL I A S5 5EFE B 55417
iLfE A—>B.

L 22 [) 1 55 G 22 5T T A

s ARME: A~A,

o XfFRME: #F A~BJI B~A,

o L. #%F A~B.B~C,I| A~C,

% # (Transpose) J& M MR B EERAEZ — o FE R0 5% B 0% DAXT 1 26 R Bl R 15 X 20 A
72 B A EA T 0 6 A8 4 PR O E X M 28 (Main Diagonal) . KM A BEEEHR AT 1Y



FIER A=A B E A 3.2 B,

K 3.2 JEMEE:E

fi f5 0] LUE A2 AT — 90 B RE I 1o o 1) % R DU A X A — 47 D0 & A B AT
B o T LUK 1) B R BT AR R B B AR AT b SRS P e e A S B o ) ) )
Foan x=[a1 20,251,

PR AT LB E R R — e R AR, B AR B S T EA S a=a' . ETH
AT R — A 19 L 22 ) 0 T AR AN o VA R o 2 48 % 1 & A ST R AR et C=A+
B, W ¢, =a.;+bi.

ok R R A 3R . T AR R T R o G R I ) S T S A SR AR L L D=a X
Btc, H¥ d,;=axXb,;+c,

TEGREE 7 2 s o T8 — SeAE 5 MR A5 5 o 7o VI R R0 1] A I 7 2R 5 — SRR
C=A+b. H C,=A,Tb;, T2 & b MR A BRI, X F g e 75 ik
B G20 L I 4R VE R SO il 1) i b B A 9B —A7 . DX R Bk & i m) i b BIR 2400
B T7 3 BRR A )T (broadcasting) )7 4 B AH G A 28 AT LA RIS 2 2 b P B 9 2

3.2 ZMHEHXEERFZE

AR FEAEHT A 207 0] 5 09 S iy 220 [R) 48 B2 A4 5] 1o e ¥ Rl 5 Bk 1) 2 R AT
VLA B F AT Tk 505 47 [ 4 FRC D[] o 2, AR 0 Rt [ o A TP RO R R S VR AR G
R R A TIE 5G4 DA B A Y R S A A

3.2.1 £ Hmse

BEFERRAA: ar.as,+,a,(a, ER) I FAEBE LI by skosee ko £
kia) + k.a, + -+ k,a,

RN B A B A FR R oo b, BB R R AL AR A

HUR A H 0 S8 &y ks oooe oy SRR RE— TR b 3 T 91 %0
b= kia +ka,+ - +k,a,

W B b AT ARG ] A A ZeEROR .

fi] g 25 (] e Fh s 1 1) A A AR 2 S5 AR I e =S 8] X TAE RSB (kv ko oo
Ryt sl i@y +koa; +-ee A koa, KR B AT 18] B4R G PR ON [0 B S 6] {kvay - keay o R,
ki €R},

A N Ry S S g 2as 10] R A A i 7 e B R ) AR B R E T S = R L Ak
i B S AR BX S AR ] B s TR AR e kR ) B b B SR IR U A
(A BB S E— N F, — AR R A V IR F A — A ) 5 2 (8] A7 7 [ 4225 [
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Python # / %% A LH 5k RS T Kk

Vi 2 DL LA
(D) ZHt:a +p=f +ta XL Ea . EV L
) ZEtH: @tp)+ty=a+ @Y WILENa .f.7 €V HIL;
3) FEE—D 0V BIEm &, ta T0=a XL Se €V o7
D MEENe eV . HFE—T—ac V., liitea+(—a)=0;
(5) MEEMNae €V,a.bEF. fi(atba=aa +ba ;
(6) XMEENe .BEV.aEF ffala +f)=aa +af ;
(D) EEM a.bEF.@a €V 5 a(bg)="C(ab)(@);
8 la=a.

3.2.2 Mm%k

TEL AP 1) 5 25 (8] 1 — ZH T & b 2 A ) i ) FH AR BRAS HoAth 1) 2 19 2R P2 B0k
5N MFR A 26 M TG O¢ B 2% 4 ikt 37 (Linearly independent) . JZ 2 FR & 2k 14 #H ¢ (Linearly
dependent),

BRAFTEI A A ar.as a0, AR —HA2R 0 BYSLEL by sko ook, fl

kia, + k.a, + -+ +ka, =0
WIFRm A JEL AR SC ) WIFRE WL ETC R . HoPksko ook, BRI 5 R AL
el A BT, WA A =A==, =0 B}, FX BT
Aay +Aza; + - +21a, =0

XFAEE =, AN RRE R R L R, R — A A4 N 0 L5

i sko oo sk AT B — A W) 5 b2 R A4S
b= kia + ka, + -+ *ka,
MWIFR & b 2w H A B — DR A XAk b RE 1n] 4 A MR .

3.2.3 &@Eaqgik

BRI EH A ar.ass - sa, MR T E B H r DT EHRGFHEA A,
ay @y s sa, s r<<n, IR LLVF AR F IR Ac: ar.as a0, RN IEA A (1 —
ARG TE K 2, e R PETE S i 2 A i ) i N5 BRI il A Fk .

(1) [m=H Ao: ar,a2,,a, &I R;

(2) 20 A B4R 1 A1) 5 R B A ] a 28 AR Ze Pt A JC 1Y

I d5t 2 5 5 PR A AR SR AN OC &R L ] DAV B R B2 PR T AT AT ) o R AT [ e A AR B AT
FRAH 24 1) 5 21 Bk L 5B B 19 B BK 1T DL B 91 ) 2 21 A k.

WHIFE A IATRA R (A BB R(A) WA R(A), =RA) R A BE A 1947 #%
BN B GRR A HE R A 1B

3.2.4 &4 KRz ia

WL EHTA 3 AR M R I TR A
x+y=3
{l‘y =—2

y=1



B 3k 305 B MAE 4k B AR A AR AR b, K 3.3 IR

6

-S.

Bl 3.3 3 A4~ rRAAY A AR A

HI 3.3 A LA ik 3 4% BRI LRI 52 i, P vk BLHOR HZ T R L 0 i . e
AT RLE i /N e T 4R — A 3 AR BRI B AR g — D A
TG JE A R R A ] AR SOk s EIR T R T R R IA AN Ax b=y,

-

bR F IR U R/ AR I AN R B

NN A S

1
L a0 = L)
) or 7 0
W B RO TV RS | A RS

O 3

Lt
-

B SR AR 0 (LA H W 3.4 B
2

$F ok i i numpy. linalg. IstsqO pRECFE Python #5828 i /s — 36 3 3T 1) R A, S BAR
INF s .

import numpy

A numpy. array([[1, 1], [1, - 1], [0, 1]])
B numpy. array([3, -2, 1])

x = numpy. linalg. lstsq(A, B)

print(x)
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Python # / %% A LH 5k RS T Kk

P 3.4 REFE YL B A%

BATHCRANE

(array([ 0.5, 2.0 ]), array([ 1.5]), 2, array([ 1.73205081, 1.41421356]))

G 1 RIE T b RGP B 7 B P 2
(1) = TEEIE . 15 B % — A T3 125 5L 77 4 A1) 5 — B X0 1
0.5
%oiﬁﬁﬁﬁhﬁﬁﬁﬁ[z}
(2) B2, BG4 B—Ar B9 KR Tr . 76 3R h SR 2 (0 1.5
(3) M A 7. bR Bl SRR A BFE Y 2.
. 1.7320508
M)ﬁ%AﬁﬁﬁﬁoLﬁm%$ﬁﬁﬁA%%ﬁﬁﬁ[ }

1. 41421356

3.2.5 4. £ g

BB ThT L A AL J A 4 A AR bR s AR BR 3 5  (—1,0),(0,1) . (1,2) . (2. 1) 3R
— ARG 4 AR LT AR S INIE 3.5 FR
WHLEW RN y=mx+0b, I 3.5 1] IR

SR 3 4 AR AR AR RTE — S P2 b IR o
A A7 — 2% 20 N B 32 4 A . LI T B 150
o A/ T 1 o ) — 4 BRI 4 A B £ 125
LR R SR AT AR . HAR D B R R 100 .
PO JE 7 B2 BT R A 3.5 g 4 gl
M=\ 025}
Jf(l) —mTbh=0 5 8 9 o 1 2 4
fO) =0+0=1 )
3.5 44 AL AR

lf‘(l) —m+b=2
£(2) =2m+b=1
38 A S B A ) e R R R LR TR



—1 1 0

0 1 m 1

11 Lbj_ 2

Lz o)+ L

A b

TR F IR AR/ REI WM TR,

1 1 0
—1 01 27 0 1|rm’ —1 0 1 271
[1111}11[0*}:[1111}2
2 1 1

L I 1-C
6 27 .. L1 4 =2 . NPT
N S Y I E LT YN
2
- I W N
5

R TR BTN y = o LRI 3.6 B

2.0F .
1.5F
1.0¢ .
0.5
é A i
-3 -2 -1 0 I 2 3

& 3.6 JNABELE R ALFRE

& 3.6 EPEI’JE@?J AL A S LT . 8 Python 5281 bR 5K i F2 Y

import numpy

A = numpy.matrix('-11;01;11;21")
B = numpy.array([0, 1, 2, 1])

x = numpy. linalg. lstsq(A, B)

print (x)

BATHIRUWT

(array([ 0.4, 0.8]), array([ 1.2]), 2, array([ 2.68999405, 1.66250775]))

iRz 745 R b numpy. linalg. Istsq 3 9] A 4 AMEL A ZEFE A5 20 5 %F 7 AR I 25

o w B
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Python # /s %4 A L5

REF T R

0.4
(1) f5e/> 3 3 30 i Li&ﬂiﬁﬂ*,iﬁﬁiﬁ@@[o 8}

(2) %%, FiRRpIbh .5 25E R 1.2,

(3) HiFE A (0. E 3k (K A HORkY 2.
2.68999405

(1) HiFE A 975 SefE Lii/%{ﬁﬂtlﬂ,%E%AE@ﬁ%i{Eﬂv[ }

1. 66250775
+ .
3.3 st #

T HC(Norm) & —Fh i CAEWRIE 22 1k 25 ) P 19 BR B TERILAS 27 >0 o 1 Bis ik 405 sl Al
figp R 30T 5 A P S RS i ) i R A A R/ o R A5 1 ORI AR R 1 R
B s 1)t 23 18] HR ] Y R/ S RO R R S R AR AR Y R/

M B 2o o ) FURG SR AE KL AL Z B Rl de /B R 22 . e/ IMEBIR 2502 0 Tl R4
BN ZREE U A S HOE T B IR LS I R . RSB ) B A e 4
B BT 5 By R S U RIVSEAY I 2R3 22 /N KR 22 0. PRk 7 U AT B R AR A
f 52 2R F8 L A B R Al L B IR I 2R R 22 X RE A BE R IR DG Ak A R 2 22 /s . T 1A
o AL U o ROk o AR A Y 14 A2 A R E

FLIN AL TT AT LS ASE Y 2 B ) SR A0 L VLT LY AR AR R 43 ) X 1) RN g
W S B R AT DR

3.3.1 @a@Eh#&

FEIZ R4 HT R ) 0 B A ) i RN — R R . B (S LY RO
2N ) e S B R S R AETE R L ) YRR — A 8 SO AT R S ) 1
x, FOXH R — AN SEE R | x| B A e M — AR RS BE R, B | x|
v—>R,
T o B FE B R RS B e RIS . T A T 3 AR

(D EEM: [ x[[=0.HY [ x| =08 H x=0 7 ;

(2) EFWE: [[ax | =lal X [[x] .a€F;

) ZMAERME: x| +lyll=1xt+yl.

BL#S 27 > SR 28 25 v M S B0 B FH o 5 B0 WL 27 20 v B TR S5 A A 7 1 ) £k e L
HEEE BT LB H 45k R B h B SR S e R, b iR B LY AL
PER, p=1, LY JuBME LT,

,
uxup=(2|z-i|ﬂ)

e [l W YR 3 NIRRT . S 7 O {5 A AN [ K Tl B DX TR R 4 ) 4 i
TS (8] 6] bR OR TR B p (RN ARG B [ x|, =1 BB ROR

L s L' s

L JEROCAR 4 B  HOR/NAE T B B A DR A2 M. L ks st
LUV



lxllv= 271 a|

Forp, B QR 2 [ x 1 =1 B (o) ) NI 3.7 BT

T LY O RARME T 6 LY S B0 A i % R TR g DXLt L B Rk O
F 7, @R LY BT LSE BURAF A FR B » 2545 — 200 15 I RRAE , 41 A0 76 X3 P 1
o8 265 ey 9y B [ A0 S B B A o FH P AT 100 A HRAE S 1] RE A LSRR AR J2 0 70 26 B9 . R
A3 RFAE A0 1 R A T RR AR W G R AR L AT L MO T Ao 8 A 2 T8
FIPHRRAE . 2 HLES 2 o [r) B ep 38 7™ i X 43 %2 R AR 0 3R 2 8] 1Y 2 3 I L5l 2 R L

2. I L7

L SEB g AR R L A5 954K (Euclidean norm) o H A /N 6% MU 5 & 31 1) & x A9
Tt A R L LA BE B CRTAR R IR BE B o L7 SBT3 40 St BEAE BL &% 27 ) o, 28 i Ak
ForoA | x|l AW T AR 20 L2 WECH W& x AT FF 7 FIFF )5 H 3Rk U R s

lxl.= />t

L* % 3.8 i .

L8
LYEEL)

0.5

3.7 L' {i%m EE &3.8 L* {i%mEE

A Ak i) 2 (ELINE RT RE 2 B T5 L7 SR sl B S i . R LT
ot L7 SR o 68 . an .05 L7 SOk a4 e AR 0 R 19 S RO IR X R Y T
R0 L R A TR A SRS R A BASC . FOr LY R AR R E L E IR AR
T AR5 » B 7 s B AT 3 R A+ 2 218 . T 25 S ML 4% 2 > O T L R AR X 23 T
RN TR IEAET N /IMEL . B S ) T AR A5 B A R A [R] . HL R I X 1
L' %L,

3. 2% p I 0 Ik

A I ZE G 1A R R AR R OO R A BOR 1 A R . A LB R AR O LY
B BRI A AR TE AR B IR AL L PO 1 AR R TR A IR A R IR XA i
AR n A BRI B AR T TR B H o LR L By R AR LR B
UE=X AR
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Python # / %% A LH 5k RS T Kk

4% p Wi kool
53 Ah 2R AEHLAR 3 TP e S SO L R RO max 5 W 3.9 7
e 2 p IR T, YRR AR B B R R 119 70 3R A 46 X
Il = max | 2 |
flEk i

1.0

0.5F

) 0.5 10

K 3.9 L-ymionyEg

3.3.2 4H# K

B T i ri 1) K /MR 2 Nt T A e I 1 RIS T T U 0 A O i) e R
SR RIRE AT LS, A . R R B B T AT R R S PR M R B AL

(D EEM: Al =0.HY[|A =08, %68 A=0 fo7;

(2) IEFFIME: VAER"™, [[aA [ =lal X [ A ;

) =MAAGERME: Al + Bl =[A+B];

(D FFETR MR X TFAEEW AN ASR MM EBER 45 A L5 B
Fe MR Al X [B=1AXB] .

A5 R U5 1) Y BOH AL IR 2 | AL, SR RIRFEBENY p JOR 5E MR R 1 2 155
FLE R L

(D e x|, Emdx . AL, BEMEA REEN TAEZHL | x| . X
A= [ x XA, fmtx FAEEACHBEEEE A, SoaEag |« M5,

XA
Mxxall, o xxal ,
HxH » Ixl,=1

W FA R — AN RS I LRI PR Y O th B | x [, BT S i S 4

H 1) 4 1 p JE RS 5 AT ARG p JERL.

L. HiPE L* 5%

L SR AR R S A o Rt L7 YO S M R R R Rk
KT FR

@) B | % |, it x 0 p A5 A, = max

Al .= max /(1,(ATA)
Horp 2, (AT A RN R ATA 94 A REE A



2. HibE L' 5%
FERE L' B AR A S ISR SAE (A R i L 87 5 i 5 M i, ok
KT s

[al = max( 3 Ty 1)e 5= 12
5 p O Too A L BB R T A | e L 2
S A, SR AT R
(Al = max(( X La ) i= L2en
EVRIE 5T 1 R LA B LB F 54 Frobenius norm. (7K F 580 . Ae35 %

R FR .
lAle= |DIAL

FRMLT i L7 JR. 785 SR 5 v Ak SR R d Ak 1) R0 I AR 22 [ R AL F 3
QIR I AT 8

3.4 BHRHNERESOD=E

AT R U AR 5k 1) B 5 1) B AT A 8 R R AT LRl DA LR AR R A
20 A1

1. % HiF% (diagonal matrix)

XEAHERERR T EX AL S AAEF IR A B 0, BRI DER Y
HACHEXTFUrA R i4),D,., =0 B i D S X%d /AR R . H SR 52 3 1 36 21 0% 5000 56 1 5
JERT A AR . EAR RS X AR AN — e M R A A E TR 0 BT,

FXAITE L EAELA T AT R EIC R — A8 [ &

Al

Az

A: [/1]7/129"' ’A;;]T - .

An

DL bR 91 ) o X6 1 T R B 7 BESE AT LLid ol diag @A) -

A0 0

dingar — | 0

l1ag — 0 0
0 0 = 2,

H diag Q)RR — X FAICE 1 A IR 45 A M7 . X A P 52 B OGTE  BE
3 JEU DR A R A A T AR R A Ak diag@Q ) x, R 20K x R0 R 2 i
Raife H5 2 diag@Q@)x=2 ox, Ho e i o) B 59 BB 5. TH300) A R I 1) 300 R 9 e
Rk, 24 H ALY A A T R B I AR Z A8 F . 0 A B A 0 B A A R X RS LT,

g (TL L 1T
diag@) dlag([/hvh, A} )
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Python # /s %4 A L5

REF T R

FERFRATAE BLT o FT AR 3l A 200 Pt — 2638 A LA 2 >0 008 (H G G o — S R
R Ry %k £ 1 ) AR B AR AR ) OF B R 18 5 AR 8. KRB WA
AR BB =X AR B . K T T X AR R R A 3 B ARG SR T DAAR Db TR AT R SRk .

2. MFRHFE (symmetric matrix)

X R PR A B 5 ORI

A=A"

> LA 2 BT B XS 58 R B T 2 B X PR R 2 2 L. ilan . it A 2
— RN IE B AR R LA R R A B RS IR A A=A R R S pR B X RR I .

3. BAf{iIn] 5 Cunit vector)

PR ) B 2 A B YE 4L Cunit norm) (14 ) &, BV A 1) £ A9 KRGS B 1.

fx|.=1

FR 8 x Bl iy m &

4. 1EZZ I i Corthogonal vector)

R IA e = (o0 a0, ] o =[x, a0 2, T IESE ] B AL -

9 °ox=0

T "ox=0, K LA & x Fl i Ee H A IE3Z Corthogonal) . 15 5 A 1]+ #8 A AF L%k,
TR 233 WA~ ] £ 22 8] 19 I 1 02 90°, T SR axX P A ] g AN AN BAH TEAS  JF B BCER o 1, f ]
PLFRE A& A5 HE 1E 28 Corthonormal) ,

5. 1EZEHiF%: (orthogonal matrix)

TE A A B SR A8 A7 1) 2 o 1 28 A, 91 ] it 2 A A 1 28 19 7 B

ATA=4AA" =1

ML A =A",

1E ZEH FE B 0 s 2 — R oK AR /N o B B OE S AR B Y S IE A8 R [ R AT )
HEANUR IEAS Y R SRR E IE S A o X T4 1) 45t 5 51 ] 5t B AH IE S8 H AN J2 A o 1F 52 [
B A XN LA ARG .

3.5 B ESHE

“ORG 27 B RS 22 O T L g o 2 B9 Bk BT R L 2 80 X AT DL o O i
ZAT IO B T A DGR AE L Ok B G M PR AR A L AN R BT Lo S . R
B 12 ] LU A g ) B ) SRR R O SRR L AH R B o B — PR Y 8 i R B
RIS — 2 S B . BN, 12=2X2X 3,3l i3 XA~ nl LLATE 12 NRERE 5 Bk,
BCE 12 (AR DA 2 R BR AT D . TR0 3L W LA S K 6 R G i 22 A R R Y O VR R R
IR D B e A o AN B A 0 R BRI BT A X R AR A 0 A O s AT UEA

FAEAE 73 % (Eigen-Decomposition) J& i F fe | B RE B 70 il 7 105 2 — o J& — ol 20 B
fifp B P FG AR 1] 2 FRR AOE (B2 8 O R 22 AR O 7

J7 W A BYRHAE 1) i 298 5 A AR AH Y T 0 ) i JEAT AR AR O ) e

Ax = Ax
it & BB B0/ 40 B 1 9 8 Eigen value) . 3 0 1ok x B 7 A X



THRRAEAE A A RRAE 1] £

“RPIE AR AU A B R A B R R R LR — AN BRI — Y e
SEERE XA FY R RRIE . B SR AL — A, B e kT L 2 A Bl
FINZ B F YRR . AR EE I F Y AR o] AR e BB AR AE T X 8 F ) b Y LA R A
A REHEAE A “HEAET. i, 3L R A SIFT FRAE g1 (Scale-Invariant Feature
Transform) §f /& — FP AR 4 #L10 F F 90 58 IR 5 A0 A8 o5, BN g IR B O IR R L &
AT AR X RRRAE s KSR BB A5 1R 31 OCEK

TEALA 27 2 RRAE ) s BOR B LA 2 S Rgc b AR W B8 — 0. LB
CRRET RGN . FEFEARIE XN T AR S AT B ) A ) — A T 1 K R
(6] BT ) i TR XA AR ik B b D i s A AR R AR AR S AL . 0 SR X R — A ) B
B2 ) g HUR A AR AR ORUEED AR Ak AT 7 A T 2 728 Al (UL 3l 368 R 3 9 i 19 - 25 ) e A=
AR ) S 3K FE Y ) B R AR Al 5. AT LA L ] 3. 10 SR PR AR REAE ] B A ME .

P 3. 10 RAE ) o A

ATLAE L 3,10 e [ i O AR e et TR AR L (ER L R B R D AU R I S
IR e A= A o XF L T 2 A T e (8 e L AT AR S R A T T 1) Y B (R TR R
1 7 T AR DR AN S TR PR R 0 i i AT LR AR %8 e 9 — SRR AR ) . TR TR (1)
AR IR 3. 10 75 R AR S il A7 1 I B 0 AT B L At B A B TR 4 AR AR Ol 1. IR I
i 2R A 1] et AR PR AR 1) B E AT AR AR (ELA 45 o X LB Y 25 3 BT 1) B9 1) R MR TR
fE{EL R 1 B RRAE 25 8]

IniRo A A BRFE ) i I8 2 AT AT 4 5 1 1) 3 so (s € Ry s720) W M A (9 HFAE
)5, IEAh . so Flo A AR R B RFAE R . TR AR ) 8 A9 12 e 38 R T LR 25 I8 57 R Ak 1)
i, R A o ALAETCOC IR ) i {x' X e x ) B AT X R B AR AR B3 0 S (A
A e 2o K ANERIETE G A ARAE ] B 3 — ARG AR e — DR A V=[x
Xy x L HVRFAE AR B — S8 1 1) 5E& = [ A1 As oo oA, 17 REIRP R B A PR ARFAE 43 i 2R BT 7S o

A = Vdiag(Q OV

(ELAH 3 T O 2 o I A 2 T A R 0 T U (EL 23 % — DR/ RO R I A 77 78

fiE 1) 42 B 0 B AR PR I A S AT 0 AN LA TE G RRAIE

Py &

o w B
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REF T R

3.6 AHRENHE

3.5 T HR R T An AR R A B A3 i SRR AR ) B AR AR AE L AE R AR A 23 A HE T O B T
IR ST R S R W AN 2 7 B S L P S HERE RS AT o S P S A Bl 4 SRR
T LB —A m X BYFEFE 1T m A1 n AR A GBS J2& 5 B o 16 B AT DL 3 &7 5 {8 49 % (Singular
Value Decomposition, SVD) 3 Xf 48 [ 4770 it .

A SEAE SIS T AT B 46 8 1 om X o B S ECHE BE 53 ff 8K BE 53 fR R AT 5 ) A
(Singular Vector) fl &7 F{H (Singular Value) , il 5 45 5 [7] & £ 27 S5 {5 > 28 7 746 [ ) B 3
FROE . B 738 T RE4E b & S AE 20 i 8 Re 0 H TR Z2 L A% 2% >0 19 TR S0 5l PRI A4 s I
W 0 T il T HE 7 ) BE 55

TE 3.5 5 s FRRAE 3 il o3 BT FEL 0 A B 75 BIRRAE 1] B2 44 B A6 BE VORI RRAIE {8 A B
] A S BUAEE S N S EH B RN A

A = Vdiag(Q V™"

WA E—DmXn WIERE,U Z— N mXm R, D &E—1m Xn WHERE,V E—1

n X FEFE WU RE 5 A AT LLofig o an s e =
A =UDV'

X A — AR A R IR OGS . SERE U RV #R R IE A AR AR D X AR R

FBE U= {u'" s’ o u" ) J— m B 7 B b w’ (R BE ATA 955 1 RIGFRIE(E
XF I R AT 1) Bt w’ W BERR AR M A (9 22 75 57 ) dt (left singular vector),

XA D XL ERITER A A de o200 Ho A AR ATA 95 L KR AE (A 1Y
TR A= A (AT A BERR W HEFE A AT S

HiFEV=1{0" .90 J&—"1 n BB, oo’ (0825 MR 5] m PR 4 A 5 1)
# (Right Singular Vector),

A ARG il T DA e R s B o 9 an L BB AR AR i an 1 3. 11 P i R Bk IR
SEBR b X A — AN B AR ER KN R 0 KN B 15 X 25 MR A T AERER.

ATLAAE B 3. 11 SEfR LR N 3. 12 FroR Y 3 A2 50 1 3 BT 4

B 3.11 15X 2518 Z /%1 3. 12 3 Rl By 5



WiF A TR R 0 s 1 A 15X 25 MR FRRE 3,11, Hd .0 FARBOAMBE.1 LA
AR R FEREINIE 3. 13 BTN,

r. 11111 111 1 1 1 1 1 179
111111111111 111
1111111111111 11
11111111111 1111
1111111 11111111
1 1.0 0 000 0 0 0 0 00 11
110 0 0 0 0O 0O O OO0 OO0 1 1
110 0 0 0 0O 0O O OO0 OO 1 1
1 10001 1 1 1 1 0 0 0 1 1
1 10001 1 1 1 1 0 0 0 1 1
110001 1 1 1 1 0 0 0 1 1
1 10001 1 1 1 1 0 0 0 1 1

M=|1 100011 1 1 1 0 0 0 1 1
110001 1 1 1 1 0 0 0 1 1
1 100 01 1 1 1 1 0 0 0 1 1
1 100 01 1 1 1 1 0 0 0 1 1
1 10001 1 1 1 1 0 0 0 1 1
110 0 0 0 0O 0O O OO0 OO 11
110 0 0 0 0O 0O O OO0 OO0 11
110 0 0 0 0O 0O O O 0 O 0 1 1
111111111111 111
111111111111 111
11 1111111111111
1111111111111 11
L1 11 111 111111111,/

3,13 & ROHE PR ROR

A S AEHARAEXT N E T RS EE R AN BN EEN S HEMK/NEA IEMH
Ktk . BAHBEA AT LARIR A — RN R 1 T B 2R 38 2 A7 5 Ok Al ik 26 i
B %o 7 P AN

WU XS M7 A S A8 0 i, AT LIS 31 3 AR a7 F 8 (K 3. 13t B 3 ASZe kil a7
M5, AR 20 3 A4 FE L FERT R 3) . BRI 3 N EEERA FEN 0110205,
B AT DL3E 2o G0 R 3Rk AT I 35

M = u 0, 0 + U0, 9 + ts0; 05

M 3. 13 Hhaf LIFE B Z B AT LGERL 3 M 15 A n R AT e, .3 MR 25 4
JCRMIN ) 5w, UM 3 D H o Fak. P, BIE HFF % 123(3X15+3X25+3=123)
ASTCE AT LSRR X A I G i > F IR AR A T Y 375 AT

— B LR A SRR T IR N A A R R R X — a5 T D R T B 1 R R Ak B
oo BN PR S A ACKE R 3. 11 F A B A] e 2s BRR ERAL Y T R AR T R A
— SR B 3 R B PR R R X AT DL A (R R e, BT 3. 14 2K
A B R I B R o BRI R A /N 1Y) A S {E R P MR SR A 45 R Ok ] LLE i A X
SR/ AT S R 0 RGN B L BREMR MRS B B /Y.
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Python # /s %4 A L5

REF T R

B 538 2o A5 S E o A 20 TR B DL A R R BUMKIR N : o1 =14, 15,60 =
4.67,0:=3.00,6:=0.21,++,015=0. 05, A LLFH], & 15 NFHFFMEP NE 4 4T FEHF
BB AR AR5/ S X BB /N (1 87 S F (5 T BB 2 BT ZE A B ) “ M 7, G A SX BB /N S (E
H O,W}i‘cm HIE 3 AT S (B R A 3 B 09 R 1 . A5 B 3. 15 s i EZ .

B3 14 AT MR YRR 3. 15 LS EG

S 3. T4 AHEE 18T 3. 15 88 K 5 Ff Ik A 1 ) PBT S802 1 o 308 o 3 A 0 5/ B 3 S5
B0 BTk T AR I B

3.7 i 8 &

TEAE SR RAFS (0 15 B0 R+ A7 19 6 5 18 0 2 Xl L » i o 6 I e o S 38 5
T AT RIS AT RN . — A n BT RE A B X A R A D0 R B R BORR AR A
F99 328 + 208 328 B 2R (1] ) 2 R X6 A G 3R 4 R
Tr(A) = EM

LI 1 30 A AR 22 1) P B ?%?ﬂéhﬁﬂtﬂfﬁﬁgﬁﬁﬁﬁﬂ
(1) iz B 1 o — R R 56 B F 80 o X
A= VTr(AA™)

(2) FEMERI B R R 2 MR, Hln, RisFEHEIEH T RALH:

Tr(A) = Tr(A")
22 WA ST A5 3 19 5 W 19 30 o RO 33X 6 5 W v i S — 40 38 i i T =2 S A 3 1Y) 3 2

A I Fy O B R  TE AT AR I B2 ORI 3 2 )5 1 JE B S BUR SR 3 LR )
Tr(ABC) = Tr(CAB) = Tr(BCA)
AN [ A R0 Y HﬁE’J?%LfUIHFFﬁ/T



BV 705 A 460 5 R e AR A5 30 0 6 B T AR e A O 30 3 B B 5 RATH SR IR FE AN . )
AR ERE ACR"HERE BERY Al DIAS IR ik,
Tr(AB) = Tr(BA)
RE ABER" "M ABER"", HAFENE MEEDZHFEDAZEAS: «=Tr (@),

3.8 X E/NMNHF
LMACEE N BN — N EES S, P E 2R el Bk TR

JEE 27 2] B3 (9 A 30 O AR ) 2 o) A BEOR G NT LSRR 5 R 2 o A G I S P ABOR R A
USRS T — D AT T A AR AR DG I S A OGN Ll A5 4

3.9 3 il

1. W78

(D) AR — DRI E RIS o, — MR ARMA/ NS 1Y 3 S
FRERIR
(2) Y — LB TP I T 3R 40 A0 6 T A s 1) R 000 9 A% B g Bk
) MFAEE - EL AR BELHE o
(4) FEFF L™ {58 g Fr WHEGCEE AN - & hma LSS 80A S 19 M 4
(5) HFAE i 4 il J2e — 46 50 B 4 i ik th 3% gl AR W9 R e 2 B
ik
2. EFES
1 0
(1) HifF A= |1 O}W\UAT%}( Do
11
11 1 11 1 b 1 0 0
A'[OOJ B'[1oo} C'g(l) D'[IIJ

(2) AW A: asaz 500, JELEPETCOCH, WA Y m) 4t 22 500 2 ( YA Xay+
As@y et Aa, =0 W57,

A, A XA X XA, =0 B. A, =1,=:=3,=0
C. 2 XA X XA, =1 D. A =a,=:=21,=1
2 1 1
(3) M a= 1.k, D" BHEA=|1 2 1| W3R A0 RRE &, N E 5K &
11 2
fRIAE R ),
A —2% 1 B. —28—1 C. —1a%2 D. 281

CY -2 &3

o w B



Python # / %% A LH 5k RS T Kk

(4) FA LI . ( ) A S A Y KR T e 0L 25 9 P

A, IEFFRHE B. FEME

C. =M%k D. 4 4 I vk A A 1
(5) Tl BH M EER D Tr(A)=( )

A. V/Tr(AA") B. Tr(A™) C. Tr(AAD)

3. MHE
(1) faj ik L® 35 80n] LABT (b A5 78 5o 3004 U1 5 88080 10 T A
(2) a7 IR AT SEAL 3 00 & SO 51 245 19 Fo va] LA FH 2 S0 43 e 114 4388




